

# 破解流浪乞讨人员寻亲难题 “归巢”行动助流浪者回家

见习记者 胡思源 通讯员 余涛

本报讯 近日,绍兴上虞区救助管理站的一名精神障碍男子,终于和家人团聚。去年,他被公安机关送至救助管理站,尽管没有任何关于他的身份线索,但救助站工作人员没有放弃,通过口音反复排查,确定他为四川南充人。了解到该男子在当地的户籍已被注销后,工作人员又主动与当地公安等部门沟通协

调,帮助他恢复户籍、落实低保,解决安置问题。

绍兴市救助站站长叶枫介绍,今年以来,为着力破解无户籍信息、无身份特征、无有效线索“三无”精神障碍流浪乞讨人员的寻亲难题,有效减少救助管理机构长期滞留人员,减轻社会稳定压力,绍兴全市救助管理机构开展了寻亲“归巢”专项行动。

该市各救助站对每个滞留对象进行了再次排查登记,同时对所有滞留

精神障碍流浪乞讨人员建立档案,每周开展一次集中排查,不放过丝毫有价值的线索。各救助站运用传统方法排查信息的同时,还与公安部门开展协作,通过应用网络寻亲、人脸识别、DNA 比对等科技手段,提升寻亲成功率。

绍兴市各救助站至今已寻亲成功301人,长期滞留人数由2018年的210人下降到127人,同比减少39.5%。



## 让第二故乡更美丽

近日,临海市杜桥镇的新居民志愿者们,在杜桥派出所和新居民联谊会的组织下,来到松山公园捡垃圾,以此表达对第二故乡的热爱之情。

通讯员 叶明鑫 冯家馨

## 普法宣传深入基层

近日,龙泉市法院干警来到辖区上垟镇源地村,开展普法宣传活动。

通讯员 丁海芳



## 检察长到政法大学“讲课” 碰撞出了什么火花?

通讯员 徐倩 刘梦婕

本报讯 近日,应西北政法大学的邀请,江山市检察院党组书记、检察长郑柯迅走进该校中华法系与法治文明研究院,以“中国当代检察制度”为主题作专题讲座。

尽管当天的西安寒意袭人,但西北政法大学研究生院的会议室里却气氛热烈,整个专题讲座持续了两个半小时,直至夜晚10点,大家仍意犹未尽。

据悉,此次专题讲座以党的十九届四中全会精神为指引,结合新时代检察工作转型发展的实践,就司法权、检察权、法律监督权的关系,检察机关的权属与权能,法律监督与司法办案的关系,法律监督的特性四个方面展开论述。西北政法大学的30多名博士、硕士研究生参与了讲座。

讨论交流环节,针对同学们提出的关于浙江省检察机关在智慧检务方面的创新实践、检察机关在乡村治理中发挥的作用、公益诉讼中检察调

查权的充分运用、检察机关与监察机关办案中应如何更好地协作配合、检察机关如何进一步发挥检察建议在社会治理中的作用等20多个问题,郑柯迅一一作答,同时鼓励同学们毕业后加入检察队伍,在中国法治的巨大进步中成就事业,得到同学们的热烈响应。

专题讲座后,听课师生纷纷表示这既是一堂法学理论课,又是一堂思想政治课,增强了自己对中国法治发展的制度自信。

## “龙山经验”研究项目启动 永康市法院与杭州师范大学签署合作协议

通讯员 楼贝贝 黄盛

本报讯 近日,永康市法院联合杭州师范大学签署合作协议,共同启动了“龙山经验”研究项目。这意味着永康强化基层社会治理的“龙山经验”的深化推广工作将引入院校力量,为其理论研究创新和制度创新增添动力。

当天的签约仪式上,杭州师范大学枫桥经验与法治建设研究中心主任余钊飞表示,“龙山经验”独特的无讼

文化、永康学派“义利并举、实事实功”的实学思想以及法院对传统“马锡五审判方式”的继承发展,都为“国家社会治理体系和治理能力现代化”这一时代课题的研究提供了深厚的理论实践价值。“龙山经验”是一个动态发展的经验,它既是有效推进党内法规在基层落实的重要举措,也是贯彻宪法和法律在基层实施的重要过程,因此研究“龙山经验”具有不同寻常的意义。”

永康市法院党组书记、院长楼常

青表示,“龙山经验”所坚持的党委领导、以人民为中心、弘扬优秀传统文化、依法治理等理念,与我国国家制度和治理体系多方面的优势和要求不谋而合。“今后永康市法院将继续深化院校合作,着力打造共建共享的学习实践新平台,解决“龙山经验”深化推广实际难题,为法院高水平发展持续提供理论支持和智力支撑。”

当天,部分杭州师范大学师生和永康市人大代表、政协委员见证了签约仪式。

## 代表委员走进法院

近日,台州路桥区法院开展“代表委员阳光行”系列公众开放日活动,分批邀请辖区代表委员走进法院,“零距离”感受法院审判执行工作。通讯员 高贝 陈敏



## 营造良好金融环境

通讯员 郑丛华

本报讯 今年7月以来,温岭市法院大力开展“涉金融案件专项集中执行行动”,共执结涉金融案件274件,执行到位金额2000余万元。

为积极营造良好金融法治环境,该院全面加强和市金融办和金融机构的沟通联络,对于审判工作中发现的案件新特点、新情况,通过司法建议等方式,指导金融机构依法规避相关风险,有力促进了县域经济健康发展。

## 创新升级诉讼服务

通讯员 云法宣

本报讯 今年以来,云和县法院将诉讼服务窗口党员先锋岗作为示范,进一步提高诉讼服务中心青年干警的整体形象。该中心造就过硬的法官青年服务队伍,为群众提供更加优质的诉讼服务;带动和引导干警爱岗敬业、服务群众、奉献社会,真正做到“和睦里中促调解,司法为民创和谐”。2019年,诉服中心被评为市级“青年文明号”,同时,诉服中心的林伟剑同志被评为“2018年度青年岗位能手”。

## 岗前培训提升能力

通讯员 周素芸

本报讯 近日,遂昌县法院组织开展了新任人民陪审员岗前培训,80余位人民陪审员参与其中。此次培训以现场参观学习、专题课程辅导为主要形式,结合相关法律法规、司法礼仪、作风纪律、庭审规范、工作实务等内容,对人民陪审员进行集中系统教学,旨在有力增强人民陪审员的参审议决能力,为其今后更好地发挥自身优势,化解矛盾纠纷打下坚实基础。

## 生育关怀温暖人心

见习记者 胡思源 通讯员 陈烨

本报讯 近日,绍兴市越城区塔山街道流动人口管理所与社区计生协会组织,为外来育龄妇女开展了形式多样的技术服务活动。

此次活动全面摸排了辖区内流动人员的生育信息,并为妇女免费发放了妇检服务券。活动进一步加强和规范了塔山街道流动人口计划生育服务管理工作,通过对外来育龄群众展开多角度、多层次的生育关怀,维护其合法权益,提高其对法律法规政策的认知度,受到广泛好评。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险